

中国移动手机汇款助力农村金融

中移电子商务抢镜“2013 农村移动支付论坛”



图为今年早些时候,湖南移动与浦发银行开展深度合作,推出系列移动支付金融产品。

8月5日,2013农村移动支付论坛在北京举行。本次论坛由中国支付清算协会主办,Visa公司协办。论坛以“借助移动支付,推动金融普惠”为主题,旨在探索如何利用创新移动支付技术推动我国农村金融服务的跨越式发展,让电子支付造福广大的中国

农村。中国人民银行副行长刘士余出席论坛并讲话。湖南移动总经理助理、中移电子商务有限公司总经理范金桥应邀参加并在论坛上做了“发展移动支付,惠及农民生活”的主题发言。

刘士余发言时指出,在非洲、东南亚的一些国家,移动支付已

成为当地农村居民小额汇款转账的主要手段,成为弥补金融基础设施不足、替代传统网点式物理服务空间的重要方式,这种创新和发展对中国具有重要的借鉴意义。他指出,从支付环节来看,内地广大农村地区不同程度地存在金融基础设施薄弱、金融服务供

给不足的问题。依托互联网金融的移动支付,具有高效、低成本、简单易用的特点,能够较好地解决农村地区金融服务的需求。刘士余强调,去年人行已会同有关方面,启动农村移动支付的试点工作,推动各金融机构和支付机构积极探索业务模式。

范金桥表示,“三农”问题一直是党中央、国务院高度关注的问题,中国移动作为国有大型骨干企业,一直以“移动改变生活,践行企业公民责任”为理念,且经过多年来的发展,中国移动在发展农村金融服务上具备很好的潜力和优势。中国移动旗下的电子商务公司(中移电子商务有限公司)按照中国人民银行的要求,积极探索农村移动支付与助农取款、农村电子商务业务模式的融合创新,从把握农村经济发展特点和农民生活习惯入手,重点满

足农民小额转账、汇款、取现、农民各项补贴发放、农产品进城销售等基础性、必需性的金融服务需求;从维护农村居民切身利益的高度出发,加强金融支付服务的安全性,全面提升风险防范能力,为农村居民提供更加安全便利、低成本的手机汇款工具和农产品电子商务平台。截止2013年6月,中国移动手机汇款业务超过15万笔,交易金额超过2亿元。

论坛上,相关商业银行、支付机构、VISA等国际卡组织负责人及国内外多位专家学者进行了专题演讲;支付清算行业200余家企业代表和新闻媒体参加了论坛。与会代表深入探讨和交流了农村移动支付发展的理念和思路,分享了移动支付发展的最新实践和成果,为进一步推动农村移动支付的发展,促进农村金融服务水平的显著提升提供了强大助力。 ■吴阳

什么是手机汇款?

手机汇款业务是浦发银行与中国移动合作推出的一项业务。用手机汇款,只需知道对方手机号,无需知晓对方一长串的银行账号,也免除了账号外泄的风险。收款人需要凭汇款编号、预留的兑付密码等信息,经兑付机构校验过身份

信息后,才能收取款项。汇款人可以通过中国移动手机支付账户、浦发手机银行、浦发网银直接汇出汇款,如果没有浦发银行卡,也可以直接到浦发在全国任何一家网点柜面现金汇款,尤其适合城市打工者和普通居民。

信息集锦

手机支付“生活缴费”将覆盖全省

四种方式实现足不出户轻松缴费

7月起,湖南移动手机支付平台联合电力公司、水务等与民众息息相关的公共事业单位,上线一系列“生活缴费”功能,使广大市民足不出户便可轻松完成各类生活缴费,为广大客户解决缴费难的问题。目前所有电力用户及长沙、岳阳、湘潭、衡阳、娄底等五地自来水用户,长沙、岳阳等12个市州有线电视用户,均可通过手机支付网站“生活缴费”功能缴纳费用。

据了解,此功能操作简便。市民通过四种方式即可完成缴

费:登录手机支付业务网站 cmpay.10086.cn,再通过【支付生活】中“生活缴费”功能或【生活助手】中“生活缴费”功能进行操作。绑定快捷支付的客户,通过 cmpay 网站开通短信催缴功能后,手机支付平台将在客户设定的每月短信催缴日内,自动查询缴费账单并下发短信提示缴费,客户只需回复短信即可完成缴费。客户通过 cmpay 网站设置自动缴费功能,手机支付平台将在客户设定的每月自动缴费日内,自动查询账

单并完成缴费,客户无须任何操作。客户使用手机登陆手机支付客户端,在【应用】页面,选择“生活缴费”,根据页面提示进行操作。

此项功能的实现,使手机支付渗透到移动客户生活的细节当中,尤其适合上班族和行动不便的老年人。下一步,移动手机支付平台还将拓展天然气、公交充值等功能缴费,并覆盖至更多地市,满足客户多层次的服务需求,给客户带来更多便利生活。 ■曾龙 陈风华

中移电子商务携手湖南有线 共同开发数字电视手机支付系统

近日,省加速推进新型工业化工作领导小组办公室在长沙举行了“2013年全省电子信息产业合作对接会”。会上,中移电子商务有限公司与湖南省有线电视网络(集团)股份有限公司签署了《中移电子商务有限公司与湖南有线电视集团开展移

动手机支付业务合作协议》。根据合作协议,双方将在资源互换、支付能力输出、有线机顶盒改造等应用领域开展合作,开展“数字电视移动手机支付系统”项目,研发为数字电视通用预存账户进行支付及移动手机支付公用事业缴费电视门户的手机

支付系统。双方的合作可实现优势资源互补和强强联合,丰富手机支付业务应用及服务渠道的同时,为用户提供更便捷的缴费方式和多样化的缴费渠道,共同提升对手机支付客户的服务水平。 ■李明

湘潭移动: 打造全省首例 NFC 公交一卡通应用

近日,湘潭移动河西公司与湘潭市汽公司达成合作协议,将联手在全市范围内推广“NFC 公交一卡通应用”。目前,该应用已进入内部测试阶段,下阶段将率先在校园市场进行推广。此次合作,也成为全省首例 NFC 公交一卡通应用合

作。《国务院关于城市优先发展公共交通的指导意见》中明确:“十二五”期间,进一步完善城市公共交通移动支付体系建设,全面推广普及城市公共交通“一卡通”,加快其在城市不同交通方式中的应用。中国移动正将市政

公共交通行业列为 NFC 手机应用推广的首选行业。此次 NFC 手机一卡通将手机、公交卡合二为一,并实现话费、电子券充值公交卡的功能,为公交公司开辟便捷的发卡和业务受理的电子渠道,为公交公司节省实体渠道建设的投资等。 ■扎丽娜

三网融合动态

数字电视 + 有线宽带 + 无线上网 怀化移动有线联合推出多屏融合业务

8月7日,中国移动通信集团湖南有限公司怀化分公司与湖南有线怀化网络有限公司签订战略合作协议。双方将发挥各自优势,整合资源,全面推进三网融合,为全市家庭用户提供“数字电视+有线宽带+无线上网”的全方位服务。

湖南有线怀化网络有限公司副总经理袁剑平对记者说,怀化有线电视和怀化移动此次合作,主要涉及三个方面内容:一是合作开展家庭宽带入户建设。通过共享怀化有线电视辖区内有线电视千兆同轴电缆传输网络资源,家庭有线宽带及移动 WIFI 的入户建设的便利性将大幅提升。怀化移动可在怀化有线电视网局端混合乙方提供的宽带信号,家庭用户可通过更换定制的电视机顶盒(即家庭无线网关),同步实现“数字电视+有线宽带+无线上网”全方面服务。二是实现多屏融合业务。双方将联合推出电视、电脑、手机三屏互动新业务,届时将实现智能平台、智能应用、智能操控的全面整合。比如以智能电视为基础,可和电脑、智能

手机等设备实现无线多屏终端智能隔空互联,可大幅提升人机交互的便捷性和人性化,使人机交互更加直观,消费者所得体验更多。三是开展融合套餐业务推广。双方将全面启动各类融合套餐业务推广。全市家庭用户,可到怀化移动营业网点或怀化有线营业网点,通过预存话费、购买手机、有线电视续费、有线电视新装等方式,选择符合自己家庭需求的数字家庭套餐业务,可办理宽带新装、高清电视新装等业务,从而同步实现数字电视、有线宽带、无线上网服务等综合服务,并可享受非常实惠的价格优惠,家庭信息化的消费成本将大幅减低。

据了解,怀化有线电视与怀化移动的强强合作,有利于整合利用双方丰富的宽带网传输网、有线电视网资源,避免信息化基础建设领域的重复投资,实现国有资产的保值增值。双方还将在8月中旬启动联合营销活动,届时怀化13个区县的家庭城区用户可率先享受三网融合各种优惠。 ■张婷婷

